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Введение 
 

 

Развитие рыночных отношений в новых реалиях российской экономики, 

связанных с последствиями мирового кризиса и санкциями западных стран, стоит 

перед выбором новых ориентиров дальнейшего их формирования. 

Организационно-экономические новации затрагивают все области 

хозяйственной деятельности предприятий, в том числе и бухгалтерский учет, 

являющийся ключевым моментом их деятельности. Реализация главной задачи 

бухгалтерского учета – формирование достоверной, полной информации о 

деятельности хозяйствующего субъекта и его имущественном положении для 

составления финансовой отчетности и предоставление всем заинтересованным 

пользователям должно соответствовать определенным требованиям, принципам и 

правилам ведения бухгалтерского учета. Поэтому с развитием и изменением 

экономики претерпевают изменения и принципы ведения и организации учета, что 

требует нового подхода к обучению специалистов, связанных с учетно-

аналитической и контрольной деятельностью.  

Актуальность вопроса подготовки новых специалистов, хорошо владеющих 

практическими навыками основ бухгалтерского учета в современных условиях и 

которые могут оценить уже устоявшиеся и недавно возникшие учетные 

представления, не вызывает сомнений. 

Изучение курса дисциплины «Теория бухгалтерского учета» способствует 

формированию у студентов навыков определения состава, принципов, методов, 

требований, закономерностей отражения объектов бухгалтерского учета, которые 

составляют хозяйственную деятельность экономического субъекта. 

Изучение курса дисциплины «Теория бухгалтерского учета» - необходимое 

условие фундаментальной подготовки экономистов по специальности 38.05.01 

Экономическая безопасность. 

Практические занятия по данной дисциплине помогут обучающимся овладеть 

основными принципами организации бухгалтерского учета на предприятиях. 
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1 Общие сведения о содержании заданий к практическим 

занятиям 

 

1.1 Компетенции, реализуемые в ходе выполнения практических занятий 

 

 

Курс дисциплины «Теория бухгалтерского учета» является базовой частью 

блока 1 «Дисциплины (модули)» для студентов, обучающихся по специальности 

38.05.01 Экономическая безопасность. 

Изучение дисциплины по всем формам обучения осуществляется в третьем 

семестре.  

Целью изучения данной дисциплины является усвоение знаний о базовых 

принципах и основах организации бухгалтерского учета экономических субъектов 

разных организационно-правовых форм деятельности; научиться определять, 

классифицировать и оценивать объекты бухгалтерского учета; получить навыки 

обобщения учетной информации при разработке решений в области управления и 

регулирования финансово-экономической деятельности предприятия как 

хозяйствующего субъекта рыночной экономики; освоить теоретические основы 

бухгалтерского учета для возможности их применения на практике. 

Для достижения поставленной цели студентами необходимо выполнение ряда 

задач: 

- знание предмета, метода, объектов, основных принципов и методических 

приемов организации бухгалтерского учета экономических субъектов; 

- умение делать выводы из информации, полученной  по данным 

бухгалтерского учета, обосновывать принятие управленческих решений, 

направленных на увеличение эффективности хозяйственной деятельности 

организаций; 

- овладение основными приемами и элементами метода бухгалтерского учета, 

навыками отражения фактов  хозяйственной жизни в коммерческих организациях на 

счетах бухгалтерского учета.  
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Решение задач и выполнение заданий на практических занятиях по 

дисциплине «Теория бухгалтерского учета» сконцентрировано на формировании у 

студентов умений и навыков, которые способствуют освоению компетенций, 

предусмотренных рабочей программой данной дисциплины.  

Компетенции, реализуемые при выполнении практических занятий, 

приводятся в таблице 1.  

 

Таблица 1 - Компетенции, формируемые ходе выполнения практических занятий по 

дисциплине «Теория бухгалтерского учета» 

 

Шифр Реализуемые компетенции 

Планируемые результаты выполнения контрольной 

работы по дисциплине, характеризующие этапы 

формирования компетенций 

ОПК-2 способностью использовать 

закономерности и методы 

экономической науки при 

решении профессиональных 

задач 

Знать: 

- основные принципы и элементы метода 

бухгалтерского учета; 

- требования, предъявляемые к информации, 

формируемой в бухгалтерском учете; 

Уметь: 

- отражать факты хозяйственной деятельности 

организации на счетах бухгалтерского учета. 

Владеть: 

- практическими навыками обобщения и группировки 

учетной информации для формирования бухгалтерского 

баланса 

ПК-6 способностью осуществлять 

бухгалтерский, финансовый, 

оперативный, управленческий 

и статистические учеты 

хозяйствующих субъектов и 

применять методики и 

стандарты ведения 

бухгалтерского, налогового, 

бюджетного учетов, 

формирования и 

предоставления 

бухгалтерской, налоговой, 

бюджетной отчетности 

Знать: 

- теоретические положения организации бухгалтерского 

учета хозяйствующих субъектов в современной 

экономике; 

Уметь:  

- отражать в документах и на счетах бухгалтерского 

учета факты хозяйственной деятельности организации;  

Владеть:  

- навыками самостоятельного применения 

теоретических основ и принципов бухгалтерского учета 

в практической деятельности организации для 

формирования информации при составлении 

бухгалтерской отчетности 

 

Выполнение практических заданий и решение задач по дисциплине «Теория 

бухгалтерского учета» является одной из основных форм контроля знаний, 

полученных при освоении курса. 
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Задания и задачи, предлагаемые студентам для выполнения на практических 

занятиях, составлены с целью систематизирования их теоретических знаний и 

практических навыков в области основ бухгалтерского учета коммерческих 

предприятий. 

В процессе проведения практических занятий и последовательного 

выполнения заданий, а также закрепления изученного с помощью ответов на 

вопросы, предложенных для самоконтроля после каждой темы по дисциплине 

«Теория бухгалтерского учета» студенты специалитета овладеют опытом 

организации учета различных объектов бухгалтерского учета на предприятии. 

Задания представлены по разделам изучаемой дисциплины. В зависимости от 

формы обучения и количества часов ведущим преподавателем из методички могут 

выдаваться задания на текущие практические занятия и для самостоятельной работы 

студентов. 

Выполнение практических заданий по дисциплине даст возможность студенту 

анализировать, формулировать выводы по полученным расчетам, что помогает 

формированию профессионального суждения. 

 

 

1.2 Общие рекомендации по выполнению заданий  

 

 

Выполнение практических заданий необходимо для успешного усвоения 

полученных теоретических знаний по дисциплине «Теория бухгалтерского учета».  

Поэтому к каждому практическому занятию необходимо повторить 

лекционный материал, разобрать сложные моменты. При необходимости обратиться 

за консультацией к преподавателю.  

Задания представлены в соответствии с рабочей программой дисциплины 

«Теория бухгалтерского учета» и соответствуют учебному плану по специальности 

38.05.01 Экономическая безопасность (таблица 2). 
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Таблица 2 – Практические занятия для разных форм обучения по дисциплине 

«Теория бухгалтерского учета». 

Номер 

ПЗ 

Номер 

раздела 
Наименование практических занятий 

Кол-во часов для форм 

обучения 

очная заочная 

 

1 

 

2 

Составление инвентарного списка объектов 

бухгалтерского учета и их классификация по видам 
2 2 

 

2 

 

2 

Составление инвентарного списка объектов 

бухгалтерского учета и их классификация по 

источникам и обязательствам 

2 2 

3 3 Порядок построения счетов и определение остатков 

по счетам 
2 

2 

4 3 Техника составления корреспонденций счетов  2 

5 3 Синтетический и аналитический учет 2  

6 3 Оборотные и шахматные ведомости 2  

 

7 

 

3 

Типы изменений в бухгалтерском балансе под 

влиянием хозяйственных операций 

 

2 
 

8 3 Организация рационального документооборота 2  

9 3 Инвентаризация активов и обязательств 

хозяйствующего субъекта 
2  

10 3 Исправление ошибок в регистрах бухгалтерского 

учета 
2  

11 4 Учет процесса заготовления предметов труда 2 
1 

12 4 Учет процесса заготовления средств труда 2 

13 4 Учет процесса производства 2 2 

14 4 Учет косвенных расходов, порядок их 

распределения 
2  

 

15 

 

4 

Учет процесса продажи продукции, формирование 

финансового результата деятельности организации  

 

2 
1 

16 5 Формирование учетной политики организации 2 
2 

17 5 Техника составления форм отчетности предприятия 2 

  Итого: 34 12 

 

Решение задач и выполнение заданий по дисциплине «Теория бухгалтерского 

учета» осуществляется студентами в рабочих тетрадях и по требованию 

предоставляются ведущему преподавателю для проверки. 

При пропуске занятий студент в обязательном порядке выполняет работу по 

пропущенной теме и защищает ее преподавателю. 



11 

 

2 Задания и задачи для практических занятий и методические 

указания по их выполнению  

 

2.2 Практические занятия по теме «Составление инвентарного списка 

объектов бухгалтерского учета и их классификация по видам» 

 

 

Цель практического занятия: овладение методикой группировки объектов в 

учете по видам. 

 

Задача 1  

Исходные данные для решения задачи приведены в таблице 3. 

 

Таблица 3 - Перечень объектов условного предприятия 

Наименование имущества Сумма, р. 

1 Заем, предоставленный другому предприятию на 3 года  500 000  
2 Исключительное право на программу для бухгалтерии 200 000  

3 Станки производственного назначения  1 295 000  

4 Компьютер 65 000  

5 Товарный знак  480 000 

6 Акции ПАО, приобретенные с целью получения доходов в течение 5 лет  450 000  
7 Грузовой автомобиль ЗИЛ  640 000 

8 Земельный участок  4760 000 

9  Мебель офисная: 

- Кресло рабочее 6 шт. по 36000р. 

- Столы офисные 3 шт. по 56000 р. 

- Шкаф офисный 2 шт. по 89000 р. 

- Бюро 4 шт. по 16000 р. 

 

  

? 

10 Затраты предприятия по строительству здания производственного цеха  2 000 000  

11 Заем полученный от другой организации 100000 

12 Облигации на срок 8 месяцев, приобретенные для перепродажи  120000 

13 Деловая репутация предприятия 460 000 

Всего  ?  

 

Задания: 

1) определить, какие объекты таблицы 3 не относятся к группировке по видам 

и к подгруппе внеоборотных активов; 
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2) на основе данных для выполнения задачи произвести группировку 

внеоборотных активов предприятия по следующим группам: 

- нематериальные активы (НМА); 

- основные средства (ОС); 

- вложения во внеоборотные активы; 

- долгосрочные финансовые вложения. 

Решение задания представить по форме таблицы 4. 

 

Таблица 4 - Группировка внеоборотных активов условного предприятия по их 

составу и размещению 

Наименование разделов и видов средств Сумма , р. 

Внеоборотные активы  

1 Основные средства  

1.1 Здания и сооружения  

1.2 Машины и оборудование  

1.3 Транспортные средства  

1.4 Прочие основные средства  

2 Нематериальные активы  

2.1  

2.2  

3 Финансовые вложения  

….  

4 Вложения во внеоборотные активы  

……  

Итого по разделуI «Внеоборотные активы»  

 

Задача 2  

Исходные данные для решения задачи приведены в таблице 5. 

 

Таблица 5 - Перечень объектов условного предприятия 

Наименование имущества Сумма, р. 

1 Денежные средства в кассе предприятия 

 

500 000 

 2 Задолженность покупателей за реализованную продукцию 

 
430 000 

3 Товары для перепродажи 

 
354000 

4 Векселя к уплате 36000 

5 Авансы, выданные поставщикам товарно-материальных ценностей 

 

23480 

6 Основные материалы 

 

756000 

7 Заем, предоставленный другому предприятию на 6 месяцев 

 

70000 
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Продолжение таблицы 5 

9 Покупные полуфабрикаты 66000 

10 Денежные средства на расчетном счете предприятия 

 

289000 

11 Топливо на производственные нужды 123900 
12 Вспомогательные материалы 

 

2300 

13 Остатки незавершенного производства 

 

98000 

14 Задолженность подотчетных лиц по денежным средствам, полученным на 

командировочные расходы 

 

 

36000 

15 Задолженность участников по взносам в уставный капитал 

 

38000 

16 Расходы будущих периодов 

 
123400 

17 Денежные средства на валютном счете 

 
440000 

18 Задолженность бюджета по переплате по налогу на добавленную стоимость (НДС) 

 
19000 

19 Займ, полученный от другой организации на 9 месяцев 400000 

20 Краткосрочные облигации, сроком обращения 3 месяца 176000 

Всего  

 

Задания: 

1) определить, какие объекты таблицы 5 не относятся к группировке по видам 

и к подгруппе оборотных активов. 

2) на основе данных для выполнения задачи произвести группировку 

оборотных активов предприятия по следующим группам:  

- запасы; 

- дебиторская задолженность; 

- краткосрочные финансовые вложения; 

- денежные средства. 

Решение задания представить по форме таблицы 6. 

 

Таблица 6 - Группировка оборотных активов условного предприятия по их составу и 

размещению 

Наименование разделов и видов средств Сумма , р. 

Оборотные активы  

1 Предметы труда  

1.1 Производственные запасы  

1.1.1 Основные материалы  

1.1.2 Вспомогательные материалы  

1.1.3 Топливо  

1.1.4 Прочие материалы  

……..  

1.2 Незавершенное производство  
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Продолжение таблицы 6 

2 Продукты труда   

….  

3. Денежные средства  

….   

4 Средства в расчетах  

4.1 Расчеты с покупателями  

4.2 Расчеты с подотчетными лицами  

Итого по разделу  «Оборотные активы»  

 

 

2.3 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 Что такое предмет бухгалтерского учета? 

2 Что признается объектом бухгалтерского учета? 

3 Какие объекты перечислены в законе «О бухгалтерском учете»? 

4 Когда хозяйственная операция становится объектом учета? 

5 Как группируется имущество предприятия по видам?  

6 Что относится к внеоборотным активам? 

7 Что относится к оборотным активам? 

8 Охарактеризуйте группировку имущества организации 

9 Что такое дебиторская задолженность? 

10 Какие виды дебиторской задолженности вы знаете? 

11  Что такое основные средства и нематериальные активы? 

12 В чем основное отличие оборотных активов от внеоборотных? 

13 Могут ли присутствовать в составе внеоборотных активов финансовые 

вложения? 

14 Предоставленный займ относится к активам оборотным или 

внеоборотным? 

15 Полученный кредит относится к активам предприятия? 
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2.4 Практические занятия по теме «Составление инвентарного списка 

объектов бухгалтерского учета и их классификация по источникам» 

 

 

Цель практического занятия: овладение методикой группировки объектов в 

учете по источникам. 

 

Задача 1 

Исходные данные для решения представлены в таблице 7. 

 

Таблица 7 - Перечень объектов условного предприятия 

Наименование  объектов Сумма, р. 

1 Задолженность участникам по выплате доходов  1500000 

2 Уставный капитал  5000000 

3 Добавочный капитал  200000 

4 Задолженность перед бюджетом по взносам в фонды по отчислениям на 

социальное страхование и обеспечение  

800000 

5 Задолженность перед бюджетом по налогу на добавленную стоимость (НДС)  1500000 

6 Нераспределенная прибыль прошлых лет  400000 

000000,00 7 Кредит банка, полученный на 5 лет  7000000 

8 Заем, полученный от другого предприятия на 9 месяцев  300000 

9 Резервный капитал  20000 

10 Нераспределенная прибыль отчетного года  5000000 

11 Целевые финансирования и поступления  160000 

12 Авансы, полученные от покупателей под предстоящую реализацию продукции  900000 

13 Задолженность перед поставщиками за поставленные материалы  750000 

14 Задолженность покупателей проданную продукцию  2500000 

15 Задолженность перед бюджетом по налогу на имущество предприятий  5 0000 

16 Кредит банка, полученный на 5 месяцев  5000000 

17 Векселя к получению  170 000 

18 Резервы предстоящих расходов и платежей  1500000 

Всего  ? 

 

Задания: 

1) определить, какие объекты таблицы 7 не относятся к группировке по 

источникам; 

2) на основе данных для выполнения задачи произвести группировку 

источников образования имущества предприятия на собственные и заемные с 
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учетом их срочности (долгосрочные и краткосрочные).Решение оформить в таблицу 

по форме 8. 

 

Таблица 8 - Группировка источников образования активов швейной фабрики  

Наименование разделов и источников  Сумма, р. 

Источники собственных средств  

1  

2  

Итого по разделу  «Источники собственных средств»  

Долгосрочные источники привлеченных средств  

1  

2  

Итого по разделу «Долгосрочные источники привлеченных средств»  

Краткосрочные  источники привлеченных средств  

1  

2  

Итого по разделу «Краткосрочные  источники привлеченных средств»  

Всего источников средств  

 

 

2.5 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 Что признается объектом бухгалтерского учета? 

2 Как группируется имущество предприятия по источникам 

формирования?  

3 Что относится к собственным источникам хозяйственных средств 

предприятия? 

4 Что относится к заемным источникам хозяйственных средств 

предприятия? 

5 Назовите долгосрочные и краткосрочные обязательства организации. 

6 Что такое обязательства предприятия, когда они возникают? 

7 Какие виды кредиторской задолженности вы знаете? 

8 Что такое кредиторская задолженность? 

9 Что относится к обязательствам по распределению? 

10 К каким источникам относится целевое финансирование? 

11 Является ли прибыль собственным источникам? 
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12 Предоставленный займ считается источником? 

13 Какой признак деления на краткосрочные и долгосрочные 

обязательства? 

14 В каком подразделе отражается обязательство по отпуску? 

15 В какой подгруппе объектов отражается убыток? 

 

 

2.6 Практические занятия по теме «Порядок построения счетов и 

определение остатков по счетам» 

 

 

Цель практического занятия:  

- овладеть навыками построения счетов бухгалтерского учета,  

- уметь открывать счета и делать записи на счетах бухгалтерского учета, 

- формировать обороты и рассчитывать конечные остатки (сальдо) по счетам. 

 

Задача 1 

Данные для выполнения заданий представлены в таблице 9 и 10. 

 

Таблица 9 - Перечень объектов условного предприятия на 1 января 20__г. 

Наименование объектов Сумма, тыс. р. 

1 Станки и оборудование для производства  1250000 

2 Уставный капитал 1322031 

3 Сырье и материалы 24100 

4 Готовая продукция  15000 

5 Прибыль  14000 

6 Незавершенное производство 27896 
7 Краткосрочные кредит 5000 

8 Расчеты с работниками по заработной плате 7900 
9 Топливо 5000 
10 Касса 1200 

11 Расчеты с поставщиками 16200 

12 Расчеты с ПФ РФ 3100 
13 Расчетный счет 45000 

14 Расчеты с подотчетными лицами ? 

Всего ? 
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Таблица 10 - Хозяйственные операции за 1 квартал 20__   г. 

Документ и краткое содержание операции Сумма, тыс. р.. 

Частная Общая 

1 Выписка из расчетного счета в банке 

Перечислено в погашение задолженности: 

- поставщикам 

- банку по кредиту 

 

 

16000 

5000 

 

 

 

21000 

2 Счет поставщика № 0104 и приходный ордер №43  

Акцептован счет поставщика за топливо 

  

12000 

3 Требования № 70-75 

Отпущены в производство основные материалы  

  

7500 

4 Приходный кассовый ордер №5 

С расчетного счета в кассу  по чеку №21998 на зарплату рабочим и 

служащим  

  

 

7900 

5 Выписка из расчетного счета в банке 

Перечислено в погашение задолженности ПФ РФ  

  

3100 

6 Расходный кассовый ордер №36 

Выдана из кассы заработная плата работникам 

  

7900 

7 Наряды №85-90 

Начислена заработная плата рабочим  производства  

  

10000 

8 Поступили в кассу денежные средства с р/счета  2200 

9 Расходный кассовый ордер №37 Выдано из кассы под отчет инженеру 

Гусеву А. А. 

  

2000 

10 Накладные №30-35  

Поступила из производства на склад готовая продукция 

  

56000 

11 Справка бухгалтерии 

Отчислена прибыль в резервный фонд 

  

5000 

12 Выписка из расчетного счета 

Перечислено поставщику за топливо 

  

10000 

13 Выписка из расчетного счета 

Оплачена поставщику электроэнергия для производства  

  

3700 

14 Выписка из расчетного счета 

Получен долгосрочный кредит 

  

60000 

15 Расчет бухгалтерии 

Начислено органами социального страхования и обеспечения с суммы 

заработной платы (см. опер.7) 

? ? 

Итого   

 

Задания: 

1) по данным таблицы 9 составить бухгалтерский баланс предприятия на 1 

января отчетного года по форме, представленной в таблице 11; 

2) определить задолженность подотчетного лица; 

3) зарегистрировать в журнале фактов хозяйственной жизни (по форме, 

приведенной в таблице 12) и записать на счетах бухгалтерского учета 

хозяйственные операции за 1 квартал 20   г.; 
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4) открыть счета бухгалтерского учета по данным баланса условного 

предприятия на 1 января 20__. по форме, представленной на рисунке 1 и 2; 

5) подсчитать итог журнала операций, обороты за 1 квартал и сальдо на 1 

апреля 20__ г. на счетах бухгалтерского учета; 

6) составить бухгалтерский баланс предприятия на 1 апреля отчетного года 

по форме, представленной в таблице 11. 

 

Таблица 11-Баланс условного предприятия на 1 января 20__г. (тыс. р.): 

Актив  Пассив  

Наименование статей Суммы Наименование статей Сумма 

Основные средства    

    

    

    

Баланс  Баланс  

 

Таблица 12 -Журнал хозяйственных операций за месяц по условному предприятию 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Схема активного счета 

 

Конечное сальдо активного счета будет рассчитываться как сумма сальдо 

начального по счету плюс дебетовый оборот за минусом кредитового оборота счета:  

Содержание операций Первичный 

документ 

Тыс.р. Корреспонденция 

счетов 

Дт Кт 
1     

….     

Итого     

А 

Дт  (наименование счета)   Кт 

С–до нач. 

------------------ 

 

 

     ДО  

 

--------------- 

С–до кон. 

 

---------------- 

 

 

       КО 

 

-------------------

--- 
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С– до кон  С– до нач  ДО КО ,                                          (1) 

где С-до кон. – конечное сальдо по счету; 

      ДО – дебетовый оборот счета; 

      КО – кредитовый оборот счета; 

      С-до нач. – начальное сальдо по счету. 

 

Оформление счетов, пассивных по отношению к балансу производится по 

форме, представленной на рисунке 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 2 – Схема пассивного счета 

 

Конечное сальдо пассивного счета будет рассчитываться как сумма сальдо 

начального по счету плюс кредитовый оборот за минусом дебетового оборота счета: 

С– до кон  С– до нач  КО ДО                                  (2) 

 

Задача 2 

Сделать разноску по счетам и вывести сальдо на конец, если сальдо на начало 

по счетам:  

- готовая продукция - 100 000 р. 

- покупатели - 2000 р. 

- основное производство - 63000 р. 

П 

Дт  (наименование счета)   Кт 

С–до нач. 

------------------ 

 

 

ДО  

 

 

--------------- 

 
-------------------- 

  

 
     КО 
 

 

---------------------- 
С–до кон 
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Выпущена из производства готовая продукция – 50000 р., продана продукция 

покупателям – 70000 р. 

 

Задача 3 

Сделать разноску по счетам и вывести сальдо на конец, если сальдо на начало 

по счетам: 

- задолженность поставщикам - 15000 р. 

- кредиторам - 60000 р. 

- расчётный счёт - 200000 р. 

Оплачена с расчётного счёта задолженность поставщикам – 7000 р., 

кредиторам – 20000 р.. 

 

 

2.7 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 В чем отличие балансового и небалансового счета? 

2 Что отсутствует в небалансовом счете? 

3 Что представляет собой счет бухгалтерского учета?  

4 Каковы цели и задачи аналитического и синтетического учета? 

5 В чем заключается принцип двойной записи? 

6 Определение счета бухгалтерского учета. 

7 Приведите схему активного счета.  

8 Как определить активность счета?  

9 Как определить пассивность счета?  

10 Приведите схему пассивного счета. 

11 Приведите схему активно-пассивного счета. 

12 Что отражается на активно-пассивных счетах? 

13 Что отражается на забалансовых счетах? 

14 Где отражаются забалансовые счета? 

15 Какая запись действует на забалансовых счетах? 
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2.8 Практические занятия по теме «Техника составления 

корреспонденций счетов» 

 

 

Цель практического занятия: овладение техникой составления бухгалтерских 

записей по фактам хозяйственным жизни условного экономического субъекта. 

 

Задача 1 

По приведённым фактам хозяйственной жизни составить бухгалтерскую 

запись: 

- с расчётного счёта получены деньги в кассу 59 000 р.; 

- из кассы выдано в подотчёт – 97000 р.и зарплата персоналу  - 43000 р.; 

- с расчётного счёта оплачена задолженность поставщикам 32000 р. 

 

Задача 2 

По приведённым фактам хозяйственной жизни составить корреспонденцию 

счетов: 

- на нужды заводоуправления списаны материалы; 

- начислена зарплата работникам заводоуправления; 

- сделаны отчисления от заработной платы взносов в фонды социального 

страхования и обеспечения; 

 

Задача 3 

По приведённой корреспонденции счетов определить содержание фактов 

хозяйственной жизни предприятия: 

- Дт 26  Кт 70; 

- Дт 20  Кт 26; 

- Дт 70  Кт 50. 
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Задача 4 

По приведённой корреспонденции счетов определить содержание фактов 

хозяйственной жизни предприятия: 

- Дт 69  Кт 51; 

- Дт 71  Кт 50; 

- Дт 20  Кт 25. 

 

Задача 5 

По приведённым фактам хозяйственной жизни составить корреспонденцию 

счетов: 

- поступили материалы от поставщиков; 

- с расчётного счёта оплачена задолженность поставщикам; 

- материалы отпущены в производство. 

 

Задача 6 

По приведённым фактам хозяйственной жизни составить корреспонденцию 

счетов: 

- из зарплаты рабочих удержан налог на доходы; 

- с расчётного счёта оплачена задолженность в ПФ РФ; 

- сделаны отчисления взносов в фонды от зарплаты работников 

заводоуправления. 

 

Задача 7 

По приведённой корреспонденции счетов определить содержание фактов 

хозяйственной жизни предприятия: 

- Дт 20  Кт 70; 

- Дт 20  Кт 10; 

- Дт 20  Кт 25. 
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Задача 8 

По приведённым фактам хозяйственной жизни составить бухгалтерскую 

запись: 

- начислена амортизация основных средств основного производства – 200 р.; 

 - отпущены материалы на производство продукции – 10000 р.; 

- возвращены из производства возвратные отходы – 56 р.. 

 

Задача 9 

По приведённым фактам хозяйственной жизни составить бухгалтерскую 

запись: 

- из прибыли сформирован резервный капитал 130 000 р.; 

- направлена прибыль отчетного года на погашение убытка предыдущего года 

– 400000р.; 

- погашен кредит банка – 380000 р.. 

 

Задача 10 

По приведённым фактам хозяйственной жизни составить бухгалтерскую 

запись: 

- оприходован объект основных средств из монтажа 567000 р.; 

- продана продукция покупателю по фактической стоимости 340 000 р.; 

- предъявлен счет покупателю за проданную продукцию 420 000 р. 

 

 

2.9 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 В чем состоит сущность метода двойной записи? 

2 Приведите формулу определения сальдо (остатка) на конец периода на 

активном счете. 

3 Что представляет собой корреспонденция счетов? 

4 Как определяется развернутое сальдо активно-пассивного счета? 

5 Что такое бухгалтерская проводка? 
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6 В чем отличие между счетами бухгалтерского учета и балансом? 

7 Каково значение Плана счетов бухгалтерского учета для организации 

бухгалтерского учета? 

8 Каково строение Плана счетов? 

9 Сущность единого Плана счетов бухгалтерского учета? 

10 Что такое забалансовый учет? 

11 Что представляет собой хронологическая регистрация в учете? 

 

 

2.10 Практические занятия по теме «Синтетический и аналитический 

учет» 

 

 

Цель практического занятия: овладение навыками формирования информации 

об объектах в обобщенных и детализированных показателях, узнать основные 

принципы синтетического и аналитического учета. 

 

Задача 1 

Исходные данные для решения заданий приведены в таблицах 13, 14, 15. 

 

Таблица 13 - Перечень объектов условного предприятия на 1 января 20__г. 

Наименование имущества Сумма, тыс. р. 

1 Станки для производства продукции 535000 
2 Уставный капитал 758300 

3 Собственные акции, выкупленные у акционеров 100000 

4 Сырье для производства продукции 106000 

5 Расчеты с поставщиками  94000 

6 Расчеты с рабочими и служащими 53700 

7 Резерв на отпуск 10000 

8 Незавершенное производство 85000 

9 Резерв под  снижение стоимости тмц 10000 

10 Инструмент 26000 

11 Расчеты с ОМС 25000 

12 Касса 1100 

13 Расчетный счет  146400 

14 Расчеты с подотчетными лицами 1500 

15 Прибыль 50000 
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Таблица 14 - Ведомость остатков аналитических данных по синтетическим счетам 

на 1 января 20__г 

Фамилия, инициалы, должность подотчетного лица 

(дебитора-кредитора) 

Сумма тыс. р. по 

?______ счета 

Счет 71 «Расчеты с подотчетными лицами» 

1 Борков П.А. – снабженец 800 

2 Сормов В.Г. – заведующий складом   700 

Итого по счету 71 «Расчеты с подотчетными лицами» ? 

Счет 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» Сумма, тыс. р. по 

?________счета 

1 ПАО «Инструмент» 26500 

2 ПАО «Цветметалл» 23500 

3 ПАО «Черметалл» 44000 

Итого по счету 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» ? 

 

Таблица 15 – Журнал фактов хозяйственной жизни условного предприятия за 1 

квартал 20__г 

Документ и краткое содержание операции Сумма, тыс. р. 

частная общая 

1 Счет №178  ПАО «Черметалл» и приходные ордера №222-227 

Акцептован счет поставщика за материалы 

  

35400 

2 Выписка  из расчетного счета в банке 

Перечислено в погашение задолженности: 

- ПАО «Инструмент» 

- ПАО «Цветметалл» 

- ПАО «Черметалл» 

 

 

26500 

23500 

44000 

 

 

 

 

94000 

3 Авансовый отчет №12 и приходный ордер №11 

Снабженцем Борковым П.А. приобретены инструменты  

  

650 

4 Приходный кассовый ордер №72 

Снабженец Борков П.А. внес  в кассу остаток аванса 

  

150 

5 Счет №125 ПАО «Черметалл» и приходные ордера №220-225 

Акцептован счет за поступившие на склад материалы 

  

37800 

6 Авансовый счет №16 и приходный ордер №12 

Заведующим складом приобрел электролампочки 

  

750 

7 Расходный кассовый ордер №66  

Выдан перерасход по авансовому отчету заведующему складом Сормову 

В.Г. 

  

? 

8 Выписка из расчетного счета в банке  

Перечислено в погашение задолженности ПАО «Черметалл» 

  

35400 

9 Расходный кассовый ордер №61 

Выдано под отчет снабженцу Боркову П.А. на хозяйственные нужды 

  

600 

10 Счет №189  ПАО «Черметалл» и приходные ордера №326-330 

Акцептован счет за поступившие на склад материалы 

  

47400 
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 Задания: 

1) составить баланс условного предприятия по данным таблицы 13 на 1 

января 20__г.; 

2) зарегистрировать в журнале хозяйственных операций (табл.12) факты 

хозяйственной жизни условного предприятия за 1 квартал 20___ г.; 

3) открыть синтетические счета по форме, приведенной на рисунках: 1 и 2; 

4) открыть счета аналитического учета, по форме, приведенной в таблице 

16; 

5) подсчитать итог в журнале операций, обороты за 1 квартал 20___ г. и 

сальдо на 1 апреля по счетам синтетического и аналитического учета; 

6) составить баланс условного предприятия по рассчитаны данным 1 

апреля 20__г. (табл.11) 

 

Таблица 16 - Форма учетных регистров для аналитического учета 

Наименование 

показателя 

аналитического учета 

Остатки (сальдо) 

на начало периода 

Обороты за месяц Остатки (сальдо) 

на конец периода 

Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

1       

2       

…       
Итого:       

 

 

2.11 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 В чем заключается принцип двойной записи? 

2 Определение синтетического счета 

3 Определение аналитического счета 

4 Определение счета бухгалтерского учета. 

5 На какие основные группы подразделяются счета по функциональному 

назначению (структуре)? 

6 В чем отличие между счетами бухгалтерского учета и балансом? 

7 Каково основное счетное назначение оборотных ведомостей?  
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8 Какая существует связь между синтетическими и аналитическими 

счетами? 

9 Если счет синтетического учета пассивный, то каким будет 

аналитический счет? 

10 Если счет синтетического учета активный, то каким будет 

аналитический счет? 

11 Если счет синтетического учета активно-пассивный, то каким будет 

аналитический счет? 

12 Что представляет собой субсчет? 

13 Каково значение рабочего плана счетов бухгалтерского учета для 

организации бухгалтерского учета? 

14 Каково строение Плана счетов? 

15 Сущность единого Плана счетов бухгалтерского учета? 

 

 

2.12 Практические занятия по теме « Оборотные и шахматные 

ведомости»  
 

 

Цель практического занятия:  

- овладеть методикой формирования регистров бухгалтерского учета,  

- знать правила проверки правильности отражения данных бухгалтерского 

учета в учетных регистрах. 

 

 

Задания: 

По данным задачи 1 из предыдущей темы (2.11) составить оборотную 

ведомость по синтетическим счетам по форме, предложенной в таблице 17 и 

шахматную ведомость по форме, приведенной в таблице 18. 
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Таблица 17 - Форма учетных регистров для аналитического учета 

Номер 

счета 

Наименование счета 

синтетического учета 

Остатки (сальдо) 

на начало периода 

Обороты за месяц Остатки (сальдо) на 

конец периода 

Дебет Кредит Дебет Кредит Дебет Кредит 

01 

02 

… 

10 

… 

50 

… 

70 

.. 

.. 

99 

       

 Итого:       

 

Таблица 18 - Шахматная ведомость  

           Кт 

Дт 

01 02 … 10 … 50 … 60 70 … … 99 Итого 

01              

02              

…              

50              

51              

…              

99              

Итого              

 

 

2.13 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 Что представляет собой хронологическая регистрация в учете? 

2 Пример хронологической регистрации объектов в учете? 

3 Какое равенство итогов должно сохраняться в графах оборотной 

ведомости по синтетическим счетам?  

4 Что представляет собой систематическая регистрация в учете?  

5 Пример хронологической регистрации объектов в учете? 

6 В чем состоит назначение систематических записей в бухгалтерском 

учете? 
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7 Каково назначение оборотных ведомостей? 

8 Каково содержание шахматной оборотной ведомости? 

9 Какие недостатки построения оборотной ведомости по синтетическим 

счетам? 

10 Для каких объектов при регистрации применяется ведомость 

аналитического учета в натуральных показателях? 

11 Какие недостатки построения шахматной ведомости? 

12 Практическое применение оборотной ведомости? 

13 Как проверить правильность формирования оборотной ведомости? 

14 Как проверить правильность формирования шахматной ведомости? 

15 Практическое применение шахматной ведомости? 

 

 

2.14 Практические занятия по теме «Типы изменений в бухгалтерском 

балансе под влиянием хозяйственных операций» 

 

 

Цель практического занятия:  

- овладение методикой определения типа влияния операций на бух. баланс,  

- знать типы влияния хозяйственных операций на бухгалтерский баланс. 

 

Задача 1 

По приведённым фактам хозяйственной жизни экономического субъекта 

составить корреспонденцию счетов и определить тип влияние на баланс: 

- начислена зарплата персоналу основного производства; 

- удержан налог на доходы с физических лиц; 

- выдана зарплата из кассы предприятия. 

 

Задача 2. 

По приведённым фактам хозяйственной жизни экономического субъекта 

составить корреспонденцию счетов и определить тип влияние на баланс: 
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- из кассы выдана зарплата плановому отделу 

- учредителями в счёт вклада в уставный капитал внесены денежные средства; 

- покупатель внес наличные средства за продукцию. 

 

Задача 3 

По приведённым фактам хозяйственной жизни экономического субъекта 

составить корреспонденцию счетов и определить тип влияние на баланс: 

- выпущена из производства готовая продукция 

- с расчётного счёта оплачена задолженность поставщикам за материалы; 

- материалы списаны на затраты заводоуправления. 

 

Задача 4 

По приведённым фактам хозяйственной жизни экономического субъекта 

составить корреспонденцию счетов и определить тип влияние на баланс: 

- остаток наличных денежных средств возвращён на расчётный счёт; 

- из кассы выданы средства в подотчет; 

- подотчетное лицо приобрело оборудование к установке. 

 

Задача 5 

По приведённым фактам хозяйственной жизни экономического субъекта 

составить корреспонденцию счетов и определить тип влияние на баланс: 

- начислена амортизация основных средств основного производства – 200 р.; 

- отпущены материалы на производство продукции – 10000 р.; 

- возвращены из производства возвратные отходы – 56 р.. 

 

Задача 6. 

Составить бухгалтерскую запись на первый тип изменения в бухгалтерском 

балансе. 
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2.15 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 Какова структура бухгалтерского баланса? 

2 Что отражается в активе баланса? 

3 Что отражается в пассиве баланса? 

4 Какие типы изменений в балансе вы знаете? 

5 В чем сущность первого типа изменений в балансе под влиянием 

хозяйственных операций? 

6 В чем сущность второго типа изменений в балансе под влиянием 

хозяйственных операций? 

7 В чем сущность третьего типа изменений в балансе под влиянием 

хозяйственных операций? 

8 В чем сущность четвертого типа изменений в балансе под влиянием 

хозяйственных операций? 

9 При каком типе операций валюта баланса не меняется? 

10 При каком типе операций валюта баланса меняется? 

11 Что такое валюта баланса? 

12 В чем сущность основного правила баланса? 

13 Возможно ли одновременное увеличение статей актива на одну сумму 

операции?  

14 Возможно ли одновременное уменьшение статей актива на одну сумму 

операции? 

15 Возможно ли одновременное уменьшение статей пассива на одну сумму 

операции? 

16 Возможно ли одновременное увеличение статей пассива на одну сумму 

операции? 
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2.16 Практические занятия по теме «Организация рационального 

документооборота» 

 

 

Цель практического занятия:  

- уметь определять первичные документы для различных операций  у 

хозяйствующих субъектов экономики,  

- знать назначение первичных документов в бухгалтерском учете и их 

основные реквизиты.  

 

Задача1 

Исходные данные для выполнения заданий представлены в таблице 19. 

 

Таблица 19- Хозяйственные операции условного предприятия за 1 квартал 20__ г. 

Содержание операции 
Первичн. 

документ 

Сумма, 

тыс. р. 
Дт Кт 

1 Перечислено с расчетного счета:     

- краткосрочный кредит банку  5000   

- задолженность подрядчикам за ремонт оборудования  1200   

2 Снята наличность расчетного счета на зарплату  60200   

3 Выдана из кассы заработная плата  60200   

4 Перечислено с расчетного счета:     

- Налог на доходы с физических лиц  880   

- ПФ РФ  9470   

5 Поступило от организаций-дебиторов в погашение долга  550   

6 Отпущены со склада в производство:     

- основные материалы  25700   

- вспомогательные материалы  4200   

7 Выдано под отчет из кассы Храмцову Н.А. на 

приобретение бумаги для бухгалтерии 

 

40   

8 Поступили материалы от поставщика  6500   

9 Зачислена краткосрочная ссуда банка  8600   

10 Храмцов Н.А приобрел бумагу и канцтовары. 

Принят от Храмцова Н.А. остаток подотчётных сумм 

 34,8 

?   

 

Задания: 

1 Составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни 

2 Рассчитать недостающие суммы по операциям. 
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3 Определить первичный документ по каждой операции. 

 

Задача 2 

На основании предыдущей задачи (или выданного преподавателем перечня 

хозяйственных операций, первичных документов) произвести группировку  

первичных документов по форме предложенной в таблице 20. 

 

Таблица 20 – Характеристика первичных документов  

Наименование 

документа 

Суть 

оформляе

мой 

операции 

Проводка 
Реквизиты 

документа 

Классификационная группа 

документов 

Дт Кт 
О
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п

р
и

зн
ак

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1 Приходный 

кассовый ордер 

и т.п. 

Поступле

ние денег 

в кассу  

50 51         

 

 

2.17 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 Какова характеристика документации как элемента метода 

бухгалтерского учета. 

2 Можно ли уничтожать документы бухгалтеру? 

3 Кто отвечает за сохранность документов? 

4 Сколько хранят первичные документы? 

5 Можно ли исправлять в первичных документах? 

6 Как нумеруются первичные документы? 

7 Как хранятся первичные документы? 

8 Отражаются ли на счетах учета распорядительные документы? 

9 Какие распорядительные документы вам известны?  

10 Суть оправдательных документов? 
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2.18 Практические занятия по теме «Инвентаризация активов и 

обязательств хозяйствующего субъекта» 

 

 

Цель практического занятия:  

- овладеть методикой проведения инвентаризации различных объектов 

предприятия;  

- уметь отражать на счетах учета результаты инвентаризации;  

- знать первичные документы, которыми оформляется инвентаризация. 

 

Задача 1 

В результате инвентаризации кассы выявлен излишек денежных средств в 

размере 863 рублей, недостача ценных бумаг, хранящихся в сейфе в кассе на сумму 

3 000 рублей. Виновником признан кассир Иванов К.Р., который погасил недостачу 

наличными в кассу. 

Задания: 

1) составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни; 

2) определить первичный документ по каждой операции. 

 

Задача 2 

В результате инвентаризации склада материальных запасов выявлен излишек 

метизов-болтов на сумму 5600 рублей, недостача метизов-винтов на 5650 рублей, 

недостача хозяйственного инвентаря на 730 рублей. Виновным в недостаче признан 

помощник кладовщика Сидоркин А.И., недостача удержана из его заработной 

платы. 

Задания: 

1) составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни; 

2) определить, возможно ли провести взаимозачет недостачи и излишка 

метиз; 

3) определить первичный документ по каждой операции. 
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Задача 3 

В результате инвентаризации обязательств предприятия обнаружена недостача 

задолженности ООО «Миг» на сумму 7000 рублей и сомнительный долг 

предприятия «Квант» на сумму 16000 рублей. Бухгалтерия ООО «Миг» отрицает 

факт недоплаты. 

Задания: 

1) определить каким образом можно доказать правоту (неправоту ООО 

«Миг») 

2) составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни; 

3) определить первичный документ по каждой операции. 

 

 

2.19 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 Какова характеристика инвентаризации как элемента метода 

бухгалтерского учета? 

2 Какова цель проведения инвентаризации? 

3 Как часто проводят инвентаризацию? 

4 Кто проводит инвентаризацию? 

5 Каковы результаты инвентаризации? 

6 Каким документом регулируется порядок проведения инвентаризации? 

7 Обязательные инвентаризации когда проводятся? 

8 Кем инициируется добровольная инвентаризация? 

9 Как отражается на счетах учета излишек? 

10 Как отражается на счетах учета недостача? 

11 Каким документом оформляется инвентаризация? 

12 На каком счете учитываются недостачи, выявленные при 

инвентаризации? 

13 Каким документом оформляется негативный результат инвентаризации? 
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2.20 Практические занятия по теме «Исправление ошибок в регистрах 

бухгалтерского учета» 

 

 

Цель практического занятия:  

- овладение методами исправления ошибок в учетных регистрах,  

- знать, какие бухгалтерские документы можно исправлять, а какие – нет.  

 

Задача 1 

Исходные данные для выполнения задания представлены в таблице 21. 

 

Таблица 21 – Хозяйственные операции условного предприятия за первый квартал 

Содержание хозяйственной операции Первичн. 

документ 

Сумма, 

тыс.р. 

Дт Кт 

1 Начислена заработная плата работникам 

вспомогательного производства производства  

  

89000   

2 Отчисления в фонды от зарплаты, в т.ч.: 

- ФСС РФ ___% 

- ФСС РФ (несчастные случаи) ___% 

 - ПФ РФ___% 

- ОМС___% 

 

26000 

?   

3 Удержан налог на доходы физических лиц из заработной 

платы работников основного производства ____%. 

 

 

   

4 Подготовлено в  банк платежное поручение на сумму 

НДФЛ для полного покрытия задолженности по налогу 

11000 тыс.р. 

 

 

 

? 

 
   

5 Получены с расчетного счета в кассу денежные средства 

для выдачи заработной платы и хозяйственные нужды 

  

114430 

 

  

6 Выдана из кассы заработная плата работникам 

вспомогательного  производства  

 

78430   

7 Депонирована не полученная в срок заработная плата   17430   

8 Депонированная заработная плата возвращена на 

расчетный счет  

  

17430   

9 Выданы под отчет Карпову А.Ю -работнику 

заводоуправления денежные средства на командировочные 

расходы;  

- Иванову В.М. –  на приобретение материалов 

 

25000 

 

12000   

10 На основании утвержденного авансового отчета 

оприходованы материалы, купленные подотчетным лицом 

  

15000   

10 Неиспользованные подотчетные суммы внесены в кассу 

предприятия Ивановым В.М. 

 

3000   
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Продолжение таблицы 21  

11 Утвержден авансовый отчет по командировке Карпову 

А.Ю, связанной с нуждами заводоуправления 

 
20000   

12 Выданы из кассы денежные средства в возмещение 

перерасхода Карпову А.Ю 

  

5000   

 

Задания: 

1) составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни; 

2) определить первичный документ по каждой операции; 

3) рассчитать недостающие суммы по операциям; 

4) внимательно проверить операции, суммы, записи. Найденные ошибки в 

задаче (не менее пяти) исправить методами: 

- дополнительных проводок 

- корректурного исправления 

- красного сторно.  

Метод исправления по каждой операции выбрать самостоятельно так, чтобы в 

задании были использованы все выше указанные методики. 

 

 

2.21 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 Кто может исправлять ошибки, допущенные в учетных регистрах? 

2 Какие документы исправлять нельзя? 

3 Какие методы исправления ошибок вам знакомы? 

4 Что делать с кассовым ордером, если в нем при выписке допущена 

ошибка? 

5 Можно ли исправлять в учетных регистрах? 

6 В чем суть метода «красное сторно»? 

7 Что такое корректурный метод? 

8 Когда применяется метод дополнительных записей? 

9 Можно ли исправлять ошибки в утвержденном балансе? 

10 Как применить метод обратных проводок? 
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2.22 Практические занятия по теме «Учет процесса заготовления 

предметов труда» 

 

 

Цель практического занятия:  

- овладение методикой определения стоимости приобретаемых ценностей, 

- знать порядок отражения операций по приобретению материалов. 

 

Задача 1 

Исходные данные для выполнения задания представлены в таблице 22. 

 

Таблица 22 – Журнал хозяйственных операций по приобретению материалов 

условного предприятия 

Содержание хозяйственной операции Первичн. 

документ 

Сумма, 

р. 

Дт Кт 

1 Перечислено с расчетного счета поставщику за материалы  354000   

2 Поступили материалы от поставщика по фактической 

стоимости (без НДС) 

 

 

  

3 Выделен НДС в счете поставщика     

4 Отражена стоимость услуг по доставке материалов до 

городского склада   

  

6000 

  

5 Отражена сумма НДС по транспортным услугам  ?   

6 Оплачены с расчетного счета услуги транспортной 

организации по доставке материалов 

 

? 

  

7 Начислена зарплата грузчикам, разгружавшим материалы  11000   

8 Удержан НДФЛ из заработной платы грузчиков, 

разгружавших материалы 

  

1430 

  

9 Начислены взносы во внебюджетные фонды: 

- ФСС 

-  ФСС от несчастных случаев (ставка 0,2%) 

- ПФ РФ 

 - ОМС 

 

 

  

10 Учтена стоимость консультационных услуг (без НДС) 

при приобретении поступивших материалов  

  

12000 

  

11 Списана командировка Орлова М.М. по приобретению 

материалов 

  

31700 

  

12 Включена таможенная пошлина в стоимость 

приобретенных материалов 

 

600 

  

13 НДС по приобретенным ценностям предъявлен к вычету  ?   

14 Определить ? __________ стоимость приобретенных 

материалов 
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Задания: 

1) составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни; 

2) определить первичный документ по каждой операции; 

3) рассчитать недостающие суммы по операциям; 

4) определить стоимость, по которой будут отражены в балансе 

приобретенные материалы. 

 

 

2.23 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 Какой счет применяется для учета НДС при приобретении ценностей? 

2 Ставки НДС? 

3 Когда возмещается НДС из бюджета? 

4 Что такое учетная стоимость для материалов? 

5 По какой стоимости учитываются материалы в текущем учете? 

6 По какой стоимости учитываются материалы в отчетности? 

7 Какой счет применяется для приобретения материалов? 

8 Куда в учете могут списываться материалы? 

9 Из чего складываются транспортно-заготовительные расходы? 

10 Как определяется фактическая себестоимость заготавливаемых 

материалов? 

 

 

2.24 Практические занятия по теме «Учет процесса заготовления средств 

труда» 

 

 

Цель практического занятия: овладения методикой составления записей по 

операциям, отражающим приобретение средств труда. 

 

Задача 1 

Исходные данные для выполнения заданий представлены в таблице 23. 
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Таблица 23 - Поступление объекта основного средства путем его строительства 

хозяйственным способом 

Содержание хозяйственной операции 
Первичн. 

документ 

Сумма, 

р. 
Дт Кт 

1 Отражена стоимость строительных материалов 

согласно расчетным документам поставщика  

 45000   

2 Отражена сумма НДС со стоимости строительных 

материалов 

 ?   

3 Произведена оплата за строительные материалы  ?   

4 Отражена стоимость оборудования, требующего 

монтажа, согласно расчетным документам поставщика  

 520000   

5 Отражена сумма НДС со стоимости оборудования, 

требующего монтажа 

 ?   

6 Произведена оплата за оборудование, требующее 

монтажа  

 ?   

7 Отпущены материалы на строящийся объект основных 

средств 

 45000   

8 Оборудование сдано в монтаж при строительстве 

объекта 

  

520000 

  

9 Отражены затраты на строительные работы, 

выполненные хозяйственным способом: 

- начислена амортизация основных средств, 

используемых при строительстве объекта; 

- начислена заработная плата рабочим, занятым в 

строительстве объекта; 

- начислены взносы на социальное страхование от сумм 

оплаты труда рабочих  

-ФСС 

- ФСС от несчастных случаев (ставка 0,2%) 

- ПФ РФ 

 - ОМС 

  

 

 

15000 

 

71000 

 

? 

  

10 Сумма % по кредиту, взятому на строительство  

объекта 

  

11560 

  

11 НДС к вычету по приобретенным ценностям  ?   

12 Принят к учету законченный строительством объект 

основных средств по первоначальной стоимости (в 

сумме фактических затрат на его строительство) 

 ?   

 

Задания: 

1) составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни; 

2) определить первичный документ по каждой операции; 

3) рассчитать недостающие суммы по операциям;. 

4) определить первоначальную стоимость построенного объекта. 
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2.25 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 По какой стоимости учитываются приобретенные основные средства? 

2 От чего зависит первоначальная стоимость основных средств 

3 По какой стоимости отражаются в отчетности основные средства? 

4 Что такое остаточная стоимость объектов? 

5 Что такое амортизация? 

6 Какой счет применяется для приобретения основных средств? 

7 Что такое восстановительная стоимость основных средств? 

8 Какой счет применяется для учета заготовления основных средств? 

9 Какой счет применяется для учета наличия основных средств? 

10 Когда объект начинает амортизироваться? 

 

 

2.26 Практические занятия по темам «Учет процесса производства», 

«Учет косвенных расходов, порядок их распределения» 

 

 

Цель задания: овладение методикой отражения операций по производству 

продукции и правилами определения фактической стоимости готовой продукции. 

 

Задача 1 

Исходные данные: Предприятие выпускает столы и стулья. Незавершенное 

производство по столам – 34800 рублей, по стульям – 56700 рублей. 

Данные для выполнения заданий представлены в таблице 24. 

 

Таблица 24 – Хозяйственные операции по производству столов и стульев условного 

предприятия 

Содержание хозяйственной операции 
Первичн. 

документ 

Сумма, 

тыс. р. 
Дт Кт 

1 Отпущены со склада в производство основные 

материалы для изготовления: 

- столов 

- стульев 

  

 

2700 

1400 
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Продолжение таблицы 24  

2 Отпущены со склада в производство вспомогательные 

материалы для изготовления: 

- столов 

- стульев 

  

 

700 

300 

  

3 Начислена заработная плата рабочим за изготовление 

- столов 

- стульев 

  

100 

200 

  

4 Начислены взносы на социальное страхование от сумм 

оплаты труда рабочих, изготавливающих: 

а) столы 

-ФСС 

- ФСС от несчастных случаев (ставка 0,2%) 

-ПФ РФ 

-ОМС 

б) стулья: 

-ФСС 

- ФСС от несчастных случаев (ставка 0,2%) 

-ПФ РФ 

-ОМС 

    

5 Списаны материалы : 

- вспомогательному производству (котельной); 

- сушильному цеху; 

- заводоуправлению  

  

560 

216 

98 

  

6 Начислена заработная плата: 

- работникам вспомогательного производства 

- специалистам и служащим сушильного цеха; 

- специалистам и служащим заводоуправления 

  

56 

84 

100 

  

7 Начислены взносы на социальное страхование от сумм 

оплаты труда работников: 

а) вспомогательного производства 

-ФСС 

- ФСС от несчастных случаев (ставка 0,2%) 

-ПФ РФ 

-ОМС 

б) сушильного цеха: 

-ФСС 

- ФСС от несчастных случаев (ставка 0,2%) 

-ПФ РФ 

-ОМС 

в) заводоуправления 

-ФСС 

- ФСС от несчастных случаев (ставка 0,2%) 

-ПФ РФ 

-ОМС 

    

8 Начислена амортизация основных средств: 

а) вспомогательного производства 

б) сушильного цеха 

в) общехозяйственных служб 

  

19 

15 

5 
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Продолжение таблицы 24  

9 Оплачено с расчетного счета за электроэнергию, 

использованную: 

а) при производстве:  

- столов 

- стульев 

б) вспомогательным производством 

в) сушильным цехом 

в) общехозяйственными службами 

  

 

 

9 

10 

2 

20 

3 

  

10 Списываются затраты вспомогательного 

производства по оказанию услуг на: 

- производство столов – 200 Гкал; 

- производство стульев – 100 Гкал; 

- сушильному цеху – 500 Гкал; 

- заводоуправлению – 50 Гкал; 

- проданы на сторону – 150 Гкал. 

    

11 Списываются общепроизводственные расходы 

сушильного цеха в себестоимость: 

- столов 

- стульев 

    

12 Списываются в себестоимость продукции 

общехозяйственные расходы в себестоимость: 

- столов 

- стульев 

    

13 Принята на склад из производства изготовления 

продукция: 

- столы 

- стулья 

 в оценке по фактической производственной 

себестоимости (остатка незавершенного производства 

на конец месяца нет) 

    

 

Задания: 

1) составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни; 

2) определить первичный документ по каждой операции; 

3) рассчитать недостающие суммы по операциям; 

4) произвести распределение косвенных расходов по предприятию (база 

распределения выдается преподавателем); 

5) рассчитать фактическую стоимость готовой продукции; 

6) определить в каком разделе баланса будет она отражаться.  
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2.27 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 Какие виды производств вы знаете? 

2 Какие счета бухгалтерского учета используют для учета процесса 

производства? 

3 Особенность счетов для формирования косвенных затрат? 

4 Какие элементы затрат используют предприятия? 

5 Для чего нужна группировка затрат по статьям калькуляции? 

6 В чем отличие прямых и косвенных затрат? 

7 Что относится к переменным затратам? 

8 Какие затраты относят к постоянным? 

9 На каком счете отражаются затраты вспомогательного производства? 

10 Как распределяются затраты вспомогательного производства? 

11 На какие счета могут списываться затраты вспомогательного 

производства? 

12 На каких счетах отражаются косвенные расходы? 

13 Является ли счет 26 «Общехозяйственные расходы» отражаемым в 

балансе? 

14 На каком счете формируется фактическая стоимость продукции? 

15 Что такое НЗП? 

 

 

2.28 Практические занятия по теме «Учет процесса продажи продукции, 

формирование финансового результата деятельности организации» 

 

 

Цель практического занятия:  

- овладение методикой формирования финансового результата от продажи 

продукции;  

- знать порядок закрытия счетов финансовых результатов,  

- уметь рассчитывать результат от основной деятельности предприятия. 
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Задача1  

Исходные данные для выполнения заданий представлены в таблице 25. 

 

Таблица 25 – Хозяйственные операции по продаже продукции условного 

предприятия 

Содержание хозяйственной операции 
Первичн. 

документ 

Сумма, 

тыс. р. 
Дт Кт 

1 Списана с баланса отгруженная  покупателям готовая 

продукция в оценке по фактической производственной 

себестоимости 

 

1340 

  

2.1 Предъявлен счет покупателям за проданную продукцию 

2.2 НДС по проданной продукции 
 

 

2400 

? 

  

3 Заработная плата: 

-упаковщикам продукции; 

- работникам сбыта 

 

 

60 

80 

  

4 Начислены взносы на социальное страхование от сумм 

оплаты труда: 

а)упаковщиков продукции; 

-ФСС 

- ФСС от несчастных случаев (ставка 0,2%) 

-ПФ РФ 

-ОМС 

б) работников сбыта 

-ФСС 

- ФСС от несчастных случаев (ставка 0,2%) 

-ПФ РФ 

-ОМС 

 

? 

  

5 Принят к оплате счет за перевозку готовой продукции до 

покупателя от ООО «Перевозчик»: 

а) стоимость работы 

б) НДС 

 

 

 

67 

? 

  

6 Командировочные расходы, связанные с продажей 

продукции 
 

26 
  

7 Расходы на рекламу по продаже продукции   23   

8 Списаны расходы на продажу при реализации продукции  

покупателю 
 

? 
  

9 Определен финансовый результат продажи продукции  ?   

 

Задания: 

1) составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни; 

2) определить первичный документ по каждой операции; 

3) рассчитать недостающие суммы по операциям; 
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4) произвести расчет результата от продажи готовой продукции. 

 

Задача 2 

Определить финансовый результат деятельности предприятия, если за 

отчетный период столы были проданы с прибылью в сумме 56000 рублей, стулья – с 

убытком в размере 14800 рублей, были оплачены расходы за обслуживание в банке 

– 3800 рублей, за продажу основного средства получена прибыль в размере 23400 

рублей, расходы на судебные издержки 35000 рублей. 

Задания: 

1) составить бухгалтерские записи по фактам хозяйственной жизни; 

2) произвести расчет результата деятельности предприятия; 

3) сделать выводы о деятельности предприятия. 

 

 

2.29 Контрольные вопросы по теме  

 

 

1 В чем состоит сущность процесса продажи? 

2 Какие счета бухгалтерского учета используют для учета процесса 

продажи? 

3 Какой счет бухгалтерского учета используется для выявления 

финансовых результатов от продажи продукции? 

4 Какой счет бухгалтерского учета используется для выявления 

финансового результата от прочей деятельности предприятия? 

5 На каком счете выявляется финансовый результат всей деятельности 

предприятия? 

6 Отражается ли счет 90 «Продажи» в балансе? 

7 Отражается ли счет 91 «Прочие доходы и расходы» в балансе? 

8 Какой результатный счет отражается в балансе? 

9 Что отражается по Дт счета 90 «Продажи»? 

10 Что отражается по Кт счета 90 «Продажи»? 
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2.30 Практические занятия по теме «Формирование учетной политики 

организации» 
 

 

Цель практического занятия:  

- овладение методикой формирования учетной политики предприятия,  

- знать требования, принципы, допущения при формировании учетной 

политики 

 

Задача 1 

Сформировать учетную политику условного предприятия по данным, 

предоставленным преподавателем или по данным задач методических указаний 

(таблицы: 9,13,26,27). 

 

 

2.31 Контрольные вопросы по теме  
 

 

1 Что такое учетная политика предприятия? 

2 Какие способы должны отражаться в учетной политике? 

3 Кто формирует учетную политику предприятия?  

4 Какой период действует учетная политика предприятия? 

5 Какие принципы и требования должны выполняться при формировании 

учетной политики? 

6 Что такое принцип преемственности учетной политики? 

7 Что означает допущение имущественной обособленности? 

8 Когда формируется учетная политика? 

9 Когда можно изменять учетную политику? 

10 Что такое принцип осмотрительности? 

11 Что означает требование рациональности при формировании учетной 

политики? 

12 Что отражается в методическом разделе учетной политики? 

13 Что отражается в организационном разделе учетной политики? 
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2.32 Практические занятия по теме «Техника составления форм 

отчетности предприятия» 

 

 

Цель практического занятия: овладение методикой составления форм 

отчетности предприятия.  

 

Задача 1 

На основе ниже приведенных данных в таблице 26 составить баланс-нетто 

ООО «Кролик» на 1 января 20__г. 

Таблица 26 –:Перечень объектов учета ООО «Кролик» 

Наименование имущества и источников его формирования Сумма,тыс.р. р. 

1 Основные средства (по первоначальной стоимости)  500 000 

2 Добавочный капитал  50 000 

3 Уставный капитал  10000 

4 Амортизация основных средств  350 000 

5 Резерв под обесценение финансовых вложений  90 000 

6 Кредиторская задолженность  700 000 

7 Готовая продукция  180000 

8 Незавершенное производство  220 000 

9 Финансовые вложения в акции с целью получения дохода 290 000 

10 Задолженность покупателей за проданную продукцию  300 000 

11 Краткосрочный заем, полученный от другой организации  100000 

12 Краткосрочный заем, предоставленный другой организации  30 000 

13 Нераспределенная прибыль прошлых лет  ? 

14 Резервы по сомнительным долгам  70 000 

15 Нематериальные активы (НМА) (по первоначальной стоимости)  200 000 

16 Резервный капитал  15000 

17 Непокрытый убыток отчетного года  175 000 

18 Амортизация нематериальных активов (НМА)  130000 

19 Денежные средства в касс 20 000 

 

Задания: 

1) по данным таблицы 26 составить бухгалтерский баланс ООО «Кролик» 

на 1 января отчетного года по форме, представленной в таблице 11; 

2)  определить с каким результатом работало предприятие. 
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Задача 2 

На основе ниже приведенных данных в таблице 27 составить баланс-нетто 

условного предприятия. 

 

Таблица 27 –:Перечень объектов условного предприятия  

Наименование имущества и источников его формирования  Сумма, тыс.р. 

Основные средства 535000 

Незавершенное производство 75000 

Сырье и материалы 106000 

Прибыль 50000 

Расчеты с рабочими и служащими 63700 

Уставный капитал 650000 

Расчетный счет 146400 

Добавочный капитал 8300 

Касса 1100 

Расчеты с органами социального страхования 25000 

Специальный инструмент 26000 

Расчеты с подотчетными лицами 1500 

 

Задание: 

1) по данным таблицы 27 составить бухгалтерский баланс условного 

предприятия на 1 января отчетного года по форме, представленной в таблице 11. 

 

Задача 3 

Определить чистую прибыль (убыток) предприятия и заполнить форму «Отчет 

о финансовых результатах», если за отчетный период предъявлен счет покупателю 

на 236 рублей (в т.ч. НДС), в учетной политике отражено, что предприятие 

формирует полную себестоимость выпускаемой продукции, при этом за отчетный 

период себестоимость продаж составила 110 р., управленческие расходы: 10 р., 

коммерческие расходы: 60 р., за отчетный период уплачены % по предоставленным 

займам: 60 р., получен доход от продажи основного средства 79 р., получены 

штрафы за несоблюдение условий договора 40 р., создан резерв по сомнительным 

долгам:19 р. 
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Задача 4 

Определить чистую прибыль (убыток) предприятия и заполнить форму «Отчет 

о финансовых результатах», если за отчетный период предъявлен счет покупателю 

на 354 р. (в т.ч. НДС), в учетной политике отражено, что предприятие формирует не 

полную себестоимость выпускаемой продукции, при этом за отчетный период 

себестоимость продаж составила 160 р., управленческие расходы: 70 р., 

коммерческие расходы: 60 р., за отчетный период уплачены % по предоставленным 

кредитам: 30 р., получен доход от продажи основного средства 59 р., уплачены 

штрафы за несоблюдение условий договора 30 р., создан резерв по сомнительным 

долгам:29 р. 

 

 

2.33 Контрольные вопросы по теме  
 

 

1 Что такое регистры бухгалтерского учета? 

2 Перечислите основные регистры бухгалтерского учета? 

3 Что такое технология обработки учетной информации? 

4 Кто может вести бухгалтерский учет на предприятиях? 

5 Какие нормативные и законодательные акты относятся к первому 

уровню регулирования бухгалтерского учета? 

6 Какие нормативные и законодательные акты относятся к второму  

уровню регулирования бухгалтерского учета? 

7 Какие нормативные и законодательные акты относятся к третьему 

уровню регулирования бухгалтерского учета? 

8 Какие нормативные и законодательные акты относятся к четвертому 

уровню регулирования бухгалтерского учета? 

9 Какие формы отчетности сдают предприятия? 

10 Какие формы отчетности сдают малые предприятия? 

11 На основе каких показателей учета формируется баланс? 

12 Кому предоставляется отчетность? 

13 Как часто формируются показатели бухгалтерской отчетности? 
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3 Вопросы для подготовки к экзамену по дисциплине «Теория 

бухгалтерского учета» 
 

 
 

1 Виды хозяйственного учета и их особенности 

2 Задачи бухгалтерского учета в процессе кругооборота хозяйственных 

средств предприятия 

3 Объекты бухгалтерского учета 

4 Предмет и метод бухгалтерского учета 

5 Классификация хозяйственных средств предприятия 

6 Характеристика средств пассива в  балансе предприятия  

7 Характеристика средств актива в  балансе предприятия 

8 Содержание и сущность бухгалтерского баланса  

9 Структура бухгалтерского баланса 

10 Понятие счета, его содержание и строение 

11 Сущность двойной записи, понятие корреспонденции счетов 

12 Понятие синтетического и аналитического учета 

13 Документация: понятие и сущность 

14 Характеристика документооборота как элемента метода бухгалтерского 

учета 

15 Учет процесса заготовления: приобретение предметов труда 

16 Учет процесса заготовления средств труда  

17 Классификация затрат в процессе производства, задачи учета затрат 

18 Учет процесса производства: затраты основного производства 

19 Учет процесса производства: затраты вспомогательного производства 

20 Понятие косвенных расходов, особенности отражения на счетах учета 

21 Характеристика прямых и косвенных затрат, порядок их учета и 

распределения  

22 Учет процесса производства:  порядок определения фактической стоимости 

готовой продукции  
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23 Учет процесса продажи: порядок определения финансового результата от 

продажи товаров, работ, услуг 

24 Учет процесса продажи: понятие и учет расходов на продажу 

25 Порядок закрытия финансово-результатных счетов 

26 Характеристика учетных регистров бухгалтерского учета: классификация, 

назначение 

27 Исправление ошибок в учетных регистрах бухгалтерского учета 

28 Оценка – как элемент метода бухгалтерского учета 

29 Принципы оценки объектов бухгалтерского учета 

30 План счетов бухгалтерского учета: понятие, назначение, структура 

31 Калькуляция: понятие, виды, порядок составления 

32 Характеристика форм бухгалтерского учета 

33 Учетная политика предприятия: сущность, требования к формированию, 

порядок раскрытия 

34 Учетная политика: сущность, состав, порядок изменения 

35 Нормативное регулирование бухгалтерского учета 

36 Организация бухгалтерского учета на предприятии 

37 Инвентаризация как элемента метода бухгалтерского учета 

38 Сущность и роль бухгалтерской отчетности как элемента метода 

бухгалтерского учета 

39 Состав, сроки и адреса предоставления бухгалтерской отчетности 

40 Принципы, допущения и требования в бухгалтерском учете 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



54 

 

4. Список литературы, рекомендуемой для выполнения 

практических занятий 

 

4.1 Основная литература 
 

 

1 Поленова, С. Н. Теория бухгалтерского учета: учебник /С. Н. Поленова. - 

3-е изд. - М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и К°», 2018. - 464 с. - ISBN 

978-5-394-02172-5. – Режим доступа: http://znanium.com/bookread2.php?book=415073 

2 Полковский, А. Л. Теория бухгалтерского учета / А. Л. Полковский; под 

ред. проф. Л. М. Полковского. - М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и 

К°», 2018. - 272 с. - ISBN 978-5-394-02429-0. - Режим доступа: 

http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=513302 

3 Бородин, В.А. Теория бухгалтерского учета: учебник / В.А. Бородин, 

Ю.А. Бабаев, Н.Д. Амаглобели; под ред. Ю.А. Бабаев. - 4-е изд., перераб. и доп. - М. 

: Юнити-Дана, 2015. - 303 с. - Библиогр. в кн. - ISBN 5-238-00918-6; - Режим 

доступа: http://biblioclub.ru/index.php?page=book_view&book_id=114503  

4 Сигидов, Ю.И.  Теория бухгалтерского учета: учебное пособие / Ю.И. 

Сигидов, А. И. Трубилина. – 3-е изд., перераб., и доп. - М.: НИЦ ИНФРА-М, 2014. - 

326 с.: 60х90 1/16. - (Высшее образование: Бакалавриат). (переплет) - ISBN 978-5-16-

009143-3. - Режим доступа: http://znanium.com/catalog/product/425646/ 

 

 

4.2 Дополнительная литература 

 

 

1 Кондраков Н. П. , Бухгалтерский учет (финансовый и управленческий) 

/Н. П. Кондраков. – М.: НИЦ ИНФРА-М, 2016. - Режим доступа: 

http://znanium.com/bookread2.php?book=511230 

2 Панкова, С. В. Теория бухгалтерского учета: методические указания для 

обучающихся по образовательной программе высшего образования по 

специальности 38.05.01 Экономическая безопасность / С. В. Панкова, Л. Г. Егорова; 

http://znanium.com/bookread2.php?book=415073
http://znanium.com/catalog.php?bookinfo=513302
http://biblioclub.ru/index.php?page=book_view&book_id=114503
http://znanium.com/catalog/product/425646/
http://znanium.com/bookread2.php?book=511230


55 

 

М-во науки и высш. образования Рос. Федерации, Федер. гос. бюджет. образоват. 

учреждение высш. образования "Оренбург. гос. ун-т", Каф. бухучета, анализа и 

аудита. - Оренбург : ОГУ. - 2018. - 51 с. 

3 О бухгалтерском учете: федеральный закон от 06.12.2011 г. №402-ФЗ: от  

22 ноября 2011 г. // КонсультантПлюс : справочная правовая система / разраб. НПО 

«Вычисл. математика и информатика». – Москва : Консультант Плюс, 1997-2019. – 

Режим доступа: http://www.consultant.ru. 

4 План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной 

деятельности организаций и Инструкция по его применению /под ред. А. С. 

Бакаева.- 3-е изд., перераб. и доп. - М.: Юрайт, 2011. - 174 с. - (Институт 

профессиональных бухгалтеров России).- (Правовая библиотека) - ISBN 978-5-9916-

1274-6. 

5 Богачева И.В. Теория бухгалтерского учета: учебно-практическое 

пособие /И.В. Богачева, Е.С. Соколова. – Москва: Евразийский открытый институт, 

2011. – 279 с. - ISBN 978-5-374-00481-5; Режим доступа: 

http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=90410 

 

 

4.3 Периодическая литература 

 

 

1 Бухгалтерский учет: ежемес. журн./ учредитель: Министерство финансов 

Российской федерации. 2013 – 2019 г.г.  

2 Главбух ежемес. журн./ учредитель: изд-во «Актион-МЦФЭР». 2011-2019г.г.  

3 Российский налоговый курьер: ежемес. журн. /учредитель: Министерство 

финансов Российской Федерации. ООО «Актион бухгалтерия».- 2013 – 2019 г.г.  

4 Бухгалтер и компьютер: ежемес. журн./ учредитель: ООО Издательский дом 

«Бухгалтерия и банки».- 2013 – 2019 г.г.  

 

 

 

 

http://www.consultant.ru/
http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=90410
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4.4 Интернет-ресурсы 

 

 

1 Федеральные органы исполнительной власти РФ: [официальный сайт]. - 

Режим доступа: www.gov.ru 

2 Министерство финансов Российской федерации: [официальный сайт]. - 

Режим доступа: www.minfin.ru 

3 Клерк - интернет ресурс для бухгалтеров: [официальный сайт]. - Режим 

доступа: www.klerk.ru 

4 Интернет ресурс для аудиторов и бухгалтеров[официальный сайт]. - Режим 

доступа: www.audit.ru 

5 Экономика и жизнь: [официальный сайт газеты]. - Режим доступа:  

www.akdi.ru 

6 Интернет ресурс для бухгалтеров: [официальный сайт]. - Режим доступа: 

www.buh.ru 

 

 

4.5 Программное обеспечение, профессиональные базы данных и 

информационные справочные системы современных информационных 

технологий 

 

 

1 Прикладной программный продукт 1С:Предприятие 8. Комплект для 

обучения в высших и средних учебных заведениях; 

2 ГАРАНТ Платформа F1 [Электронный ресурс]: справочно-правовая 

система. / Разработчик ООО НПП «ГАРАНТ-Сервис», 119992, Москва, Воробьевы 

горы, МГУ, 2018. – Режим доступа в сети ОГУ для установки системы: 

\\fileserver1\GarantClient\garant.exe 

3 КонсультантПлюс [Электронный ресурс]: электронное периодическое 

издание справочная правовая система. / Разработчик ЗАО «Консультант Плюс», 

2018. – Режим доступа к системе в сети ОГУ для установки системы: 

\\fileserver1\!CONSULT\cons.exe 

http://www.gov.ru/
http://www.minfin.ru/
http://www.klerk.ru/
http://www.audit.ru/
http://www.akdi.ru/
file://fileserver1/GarantClient/garant.exe
file://fileserver1/!CONSULT/cons.exe
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4 Технорма/Документ [Электронный ресурс]: электронная версия 

библиографического указателя национальных стандартов Российской Федерации с 

возможностью просмотра полного содержания документов. Система содержит 

структурированный список всех стандартов, имеющих силу на момент выхода 

данной версии базы данных. / Разработчик Фирма «ИНТЕРСТАНДАРТ», Москва. – 

Режим доступа в сети ОГУ для установки системы: 

\\fileserver1\gost\Install\tndoc_setup.exe 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

file://fileserver1/gost/Install/tndoc_setup.exe
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